



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova
Generalni direktorat za bilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 349
fax: +382 20 225 702
www.gov.me/mvp

Br: 3/2 - 800/25 - 1371

14. april 2025.

PREDLOG

PLATFORMA

za zvaničnu posjetu potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra vanjskih poslova Crne Gore mr Ervina Ibrahimovića Republici Sjevernoj Makedoniji, 25. aprila 2025. godine

Potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović će, na poziv **ministra vanjskih poslova i vanjske trgovine Republike Sjeverne Makedonije Timča Mucunskog**, boraviti u zvaničnoj posjeti **Republici Sjevernoj Makedoniji 24-26. aprila 2025. godine**. Osim susreta za ministrom Mucunskim, ppv i mvp Ibrahimović imaće susrete i **predsjednicom Republike Sjeverne Makedonije Gordanom Siljanovskom-Davkovom, predsjednikom Sobranja Republike Sjeverne Makedonije Afrimom Gašijem, kao i sa predsjednikom Vlade Republike Sjeverne Makedonije Hristijanom Mickoskim**.

Tokom sastanka sa ministrom vanjskih poslova Republike Sjeverne Makedonije biće potpisan Memorandum o razumijevanju između dva ministarstva vanjskih poslova u oblasti diplomatske obuke. Potpisivanjem Memoranduma uspostaviće se trajni okvir saradnje u oblasti diplomatske obuke, koji već postoji između dva ministarstva.

Tokom zvanične posjete Republici Sjevernoj Makedoniji, ppv i mvp Ervin Ibrahimović srešće se i sa predstavnicima crnogorskih iseljenika u Republici Sjevernoj Makedoniji.

.....

Zvanična posjeta ppv i mvp Ibrahimovića Republici Sjevernoj Makedoniji biće u funkciji potvrde i daljeg jačanja veoma dobrih odnosa dvije države – NATO saveznice. Fokus tokom sastanaka biće stavljen na jačanje političkog dijaloga i saradnje u oblastima od obostranog interesa, kao i saradnje koje dvije države ostvaruju na regionalnom i multilateralnom planu.

Razgovaraće se i o otpočinjanju priprema za održavanje, više puta odlagane, **Zajedničke sjednice dvije vlade**. Sjednica dvije vlade, praćena sastankom Mješovite komisije za ekonomsku saradnju, predstavljaće odličnu priliku za intenziviranje odnosa u oblasti ekonomije i ekonomske saradnje u kojoj postoji najveći prostor za unapređenje, s obzirom na to da Crna Gora i Republika Sjeverna Makedonija imaju trgovinsku razmjenu koja nije na zadovoljavajućem nivou.

Sastanci sa makedonskim zvaničnicima biće prilika i da se **razmijene mišljenja o evropskoj perspektivi obje države, kao i regiona u cjelini**. S obzirom na određeni zastoj u napredovanju Republike Sjeverne Makedonije u evropskim integracijama, biće ponovljena naša безусловna podrška, kao lidera u regionu u evropskim integracijama. Potvrdiće se i dobra saradnja u okviru NATO saveza u oblasti odbrane. U turbulentnom geopolitičkom momentu, u kojem su kretanja na svjetskoj političkoj mapi često

nepredvidiva, važno je održavanje bliske saradnje sa državama koje dijele iste vanjskopolitičke stavove i vrijednosti.

Zvanična posjeta biće i prilika za susrete sa predstavnicima crnogorskih iseljenika u Republici Sjevernoj Makedoniji. U fokusu razgovora biće pitanja od značaja za crnogorske iseljenike, izazovi sa kojima se njihova udruženja suočavaju u funkcionisanju, kao i načinima na koje Crna Gora, kao matična država, može pomoći u cilju očuvanja crnogorskog nasljeđa i nacionalnog i kulturnog identiteta.

ZNAČAJ POSJETE

Zvanična posjeta ppv i mvp Ibrahimovića Skoplju predstavljaće odličnu priliku za potvrdu već dobrih odnosa dvije države, a pokazaće i spremnost za nastavak i unaprjeđenje saradnje u oblastima od zajedničkog interesa. Poseban fokus biće stavljen na definisanje konkretnih modaliteta saradnje, posebno u oblasti ekonomije i privrede, a sve u cilju održavanja Zajedničke sjednice dvije vlade tokom ove godine. U fokusu posjete biće i razmjena iskustava u oblasti evropske integracije, u kojoj je Crna Gora korak ispred svojih susjeda. Sastanci će predstavljati priliku za ukazivanje na važnost održavanja evropskog kursa zemalja Zapadnog Balkana vođenog principima mira, stabilnosti i bezbjednosti.

Takođe, razgovor sa crnogorskim iseljenicima biće u funkciji definisanja modaliteta podrške njihovim naporima na očuvanju nacionalnog i kulturnog identiteta.

SASTAV DELEGACIJE

U delegaciji, koju će predvoditi potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović, će biti:

- ✓ Zoran Miljanić, ambasador Crne Gore u Republici Sjevernoj Makedoniji;
- ✓ Aleksandar Drljević, v.d. generalnog direktora za bilateralne poslove;
- ✓ Maksim Janičić, treći sekretar u GDB i
- ✓ Fjola Muratović, saradnica u Kabinetu ministra vanjskih poslova.

Troškove članova delegacije prilikom zvanične posjete Republici Sjevernoj Makedoniji snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.